

# 十一一起注册企业填一表就够了

“三证合一”下月实施,再也不用拿一堆材料跑N个部门了

本报济南9月22日讯(记者 宋磊) 22日上午,从全省全面推进“三证合一、一照一码”登记制度改革工作电视电话会议上获悉,自10月1日起,我国将全面实施“三证合一”登记制度改革,届时全国各地新设立企业,变更企业将领取由工商部门发放的加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照,无需再由工商、质检、税务三部门分别核发不同证照,组织机构代码证和税务登记证将不再发放。

今年8月,国家工商总局、中央编办、国家发改委、税务总局、质检总局和国务院法制办等6部门联合印发通知,要求加快推进“三证合一”登记制度改革。在此之前,企业登记注册时,需要向多个部门提供名目繁多的书面材料。“三证合一”登记制度改革实施后,将实行统一的登记条件,登记程序和登记申请文书材料规范,申请人办理企业注册登记时只需填写“一表”,向“一个窗口”提交“一套材料”即可,登记部门审核后,直接核发加载统一社会信用代码的营业执照,并在全国企业信用信息公示系统公示。

10月1日之后,旧的证照还有效吗?记者获悉,企业换照将设置两年过渡期,2017年12月31日前须完成新营业执照换发。在过渡期内,新老证照将并行一段时间使用,2018年1月1日起,旧营业执照一律作废,全国企业信用信息公示平台将停止公示原企业注册号,一律改为公示企业统一社会信用代码。

“三证合一”登记制度改革,是实行注册资本认缴登记制,企业信息年报公示制之后,我国商事制度领域又一重要创新,是国务院为加快政府职能转变、促进创业创新作出的重大部署。



9月21日,淄博企业家张润国拿到了全省第一张“一照一码”营业执照。本报记者 王鸿哲 摄

相关链接

## 我省百万企业要换照

在22日召开的全省全面推进“三证合一、一照一码”登记制度改革工作电视电话会议上,副省长夏耕介绍说,去年以来,我省工商、质检、地税、国税等部门和全省各地开展“一证三号”、“一照一码”试点,做了大量准备。

此前,山东省工商局企业注册处处长邹兴祖受访时表示,从实际操作层面看,我省“三证合一”登记制度改革分三步走,第一阶段是“三证统发”,一个窗口受理,工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证同时

发放,目前山东多地都已实现;第二步是“一照三号”,即三证合一证,在新办理的工商营业执照上,加载组织机构代码证、税务登记证等信息,今年将全面推广;第三步是“一照一码”,在有条件的地区先行试点。

据了解,潍坊高新区、青岛西海岸新区、淄博博山、临沂平邑、滨州博兴、德州禹城等地率先启动改革,产生了良好的社会效果。

据悉,在2017年底之前,我省要完成现有120余万户存量企业证照换发工作。本报记者 宋磊

## 8起“四风”案例 一半涉公车问题

本报济南9月22日讯(记者 陈玮) 近日,山东各级纪检监察机关通报8起违反中央八项规定精神典型案例,其中4起涉公车问题。

据通报,青岛市市北区小港湾蓝色经济产业基地管委会违规发放福利,管委会主任、党组书记杨学国,常务副主任、党组副书记万圣韬受到党内严重警告处分;淄博市沂源县非税收入监督管理局党组书记、局长李保华违规发放补贴,受到党内警告处分。

青岛市保安服务公司即墨分公司副经理谢本福违规使用公车,受到党内严重警告处分;枣庄市台儿庄区残疾人联合会理事长马运中,威海市文登区粮食局原副局长王钦东,滨州市工商局公平交易局执法一科科长袁增泉均涉公车私用问题,受到党内警告处分。

东营市河口区国税局城区税务分局局长张建敏和德州市宁津县交通运输局党委书记、局长李希彦则分别因违规收受购物卡、办公用房面积超标,受到党内严重警告处分。

## “好记者讲好故事”演讲比赛举办

本报济南9月22日讯 22日上午,我省第二届“好记者讲好故事”演讲比赛在济南举行。来自省、市、县及企业媒体的19名选手,围绕亲历故事、采访过程、内心感受,精彩讲述马克思主义新闻观的践行历程,传递了强大的新闻正能量。

“好记者讲好故事”演讲比赛创办于2014年,本届比赛由省委宣传部、省互联网信息办公室、省新闻出版广电局、省记协共同举办。8月至9月上旬,省内各新闻媒体开展了以“践行社会主义核心价值观”为主题的演讲活动,参加全省比赛的19名选手即在此基础上推荐产生。

齐鲁晚报第二批旅行看房圆满结束,来自济南的张大爷告诉笔者

# 卓达·香水海让我一见倾心

9月18日-20日,齐鲁晚报第二批看房团的50多位成员在威海南海新区卓达·香水海愉快的度过了三天两晚,笔者也参与了此次旅行看房活动。此次看房团成员一部分是看了齐鲁晚报对卓达·香水海的宣传电话报名的,另一部分是齐鲁晚报看房团的一些老客户介绍过来的,这些老客户通过齐鲁晚报看房团买到了合适的海景房,出于对齐鲁晚报的信赖与感谢之情,推荐了自己的亲戚朋友。此次看房让笔者印象深刻的是来自济南的张大爷,他和笔者讲述了他的看房经历。

## 花了一年时间,走遍山东半岛

威海、烟台、海阳、黄岛……,张大爷告诉笔者他这一年可没闲着,只要有空就去沿海转转,为退休后养老做准备。张大爷今年59岁,在一家事业单位工作,膝下有一个女儿,女儿常年在海外,“女儿有自己的生活,她在海外生活的很好,也习惯了那里的生活,不回来了,我和老伴儿商量好了,退休后我们就找一个环境好的地方,养老。”对于转了一年都没有买到合适的房子的提问,张大爷表示,不是觉得太贵,就是觉得配套不齐全,要不就是对开发商实力不信任,“我可不是冲动买房,万事考虑的周全才好。”

## 沙滩游玩碰到20年前老同事

看到齐鲁晚报对卓达·香水海的系列报道,有点儿动心,“造城、造港口我觉得这些都是大企业才能干的活儿,当然最打动我的还是配套和养老,女儿不在身边,我和老伴儿对这一块特别重视。”张大爷接着对笔者说:“也巧了,第一天去沙滩游玩儿,我竟然碰到了20年前的老同事,他住在这里二年了,他说他早晨赶海,白天在业主之家唱歌,有时候在小区钓鱼,或者去体育中心游泳,晚上跳舞,他还和我说这里为老年人提供的服务很完善,每年都会为50周岁以上的老人提供一次免费的健康体检……,当时听得我心潮澎湃,觉得这才是生活。”



齐鲁晚报第二批旅行看房团在金沙湾合影留念

## 叫上自行车队的老伙计一起养老

张大爷平时的爱好就是喜欢骑自行车,他有一帮队友,最远骑到过北京。第三天看房的时候,张大爷看的非常认真,对小区的活环境不断点赞,当到高尔夫练习场时,张大爷还挥杆比划几下,他说年轻时就想学,但是那时候没钱,工作人员告诉他这些都是免费为业主提供的,张大爷满意的笑了。张大爷最终选择了北欧小镇一套66㎡一室的房子,他说女儿不在身边,一室的就够用了,位置也很不错,前后都能观水,水能生财,张大爷高兴的说。临行前,张大爷拿了好多资料,他说给自行车队的老伙计看看,以后能在一起养老该多好!

## 中秋去威海,买房福利多 齐鲁晚报第三批威海看房团火热报名

齐鲁晚报购房俱乐部为回馈客户厚爱,在中秋佳节来临之际为购房者送福利,凡在现场交10000元定金即可参加“砸金蛋赢家电活动”,成交客户还将额外附送精美的中秋大礼包一份。另外,卓达·香水海将推出每套22万起的中秋特价房源,绝对超值。

齐鲁晚报第三批看房团将在9月25日出发,由于考虑到27号是中秋节,此次看房在行程上有所调整,确保大家在27号晚上回家吃个团圆饭。

在三天两晚的行程里,齐鲁晚报看房团为客户们安排了游玩儿12公里金沙湾、观赏万亩黑松林,参观马术俱乐部,挥杆高尔夫练习场,最后进行项目实地考察。齐鲁晚报看房团也专门成立了5-10人的服务小分队,全程为客户提供周到细致的服务。

中秋特价房源:22万/套<sup>®</sup>

第三批发团时间:9月25日-9月27日  
行程:三天两晚 项目地址:山东省威海市南海新区

齐鲁晚报报名热线  
0531-8519 6614 8519 6615 QQ报名:1608840836  
报名地址1:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室。报名地址2:大众传媒大厦一楼大厅东首(沂源大街与历山路交叉西南角)。